

# 菏泽市行政审批服务系统2023年工作会议召开

通讯员 张明 刘阳

3月29日,菏泽市行政审批服务系统2023年工作会议召开。市行政审批服务局党组书记、局长刘建东出席会议并讲话。局领导班子成员出席会议。各县区行政审批服务局局长,市政务服务大厅派驻窗口管理委员会委员,局全体工作人员参加会议。会议通报表彰了2022年度先进县区局、科室、单位、服务窗口和工作人员。

会议充分肯定了过去一年取得的工作成效,2022年,全市行政审批服务部门认真贯彻落实省市部署要求,全面发力、全情投入,从思想上的触动,转化为落实上的主动、体现为突破上的行动。围绕菏泽营商环境突破,充分擦亮“为民服务窗口”“改革创新平台”“营商环境示范”三块品牌,全市工作一盘棋,市县乡村四级联动,立足实际,大胆创新、锐意改革,形成

了一系列特色亮点做法。彰显了敢于“首创”、敢于“拼抢”、敢于“取胜”的三个信心,深入推进了制度创新、流程再造,让创新创优在全市行政审批服务系统蔚然成风。事争一流,唯旗是夺,取得了来之不易的工作成效。

会议指出,要准确把握工作面临的形势,要坚持好持续创新、实践创新,集成改革、系统改革,真情服务、倾情服务三个理念。要在深化改革上主动破题,依靠改革激发各类经营主体活力。要采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题。

会议要求,要紧紧围绕市委、市政府营商环境改革攻坚这一中心任务,推动开办企业、建筑许可、政务服务三大提升;实现重点项目服务、流程优化、管理效能三大突破;强化党建引领、改革创新、工作作风、队伍建设四大保障。持续擦亮“荷

心意”政务服务品牌,推进审批服务减环节、减材料、减时限、减跑动,深化市县乡村四级政务服务体系建设,推动服务标准化、规范化、便利化和事项网上办、就近办、快速办,一体实现服务提效、工作提质、创新提位、作风提升,营造“效率高、服务优、创新足、获得感强”的一流营商环境。

会议强调,要精益求精提升工作水平,继续答好营商环境和高质量发展的“新考卷”。锚定人民需求,走好服务之路,落实担当之行,做到怀着真诚“想干”、扛着担当“敢干”、瞄着路径“能干”、盯着责任“真干”、想着办法“会干”、带着智慧“巧干”、揣着情怀“认干”、铆着劲头“实干”,以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识,推进审批服务便民化改革再深入,开创工作新局面,为菏泽营商环境优化提升和高质量发展作出新贡献。

东明税务:

## 出口退税提速增效 为外贸企业注入资金“活水”

记者 张虹 通讯员 王文秀

“我们公司去年5月份首次签订出口订单5000吨,在这近一年时间内出口订单已签订38单,合计19.82万吨,截至今年3月份,累计办理出口退税款1.54亿元。”山东玉皇贸易有限公司负责人韩登高表示,“出口退税网络申报途径越来越多样,也越来越便捷,税务部门不仅给我们指导梳理出口流程、引导制定出口合同,还第一时间向上级主管税务机关为我们积极申请调配大额出口退税计划,真是太感谢了,为咱税务部门的优质服务点赞!”

山东玉皇贸易有限公司主要生产甲基叔丁基醚、顺丁橡胶等产品,由于国内市场需求大大降

低,市场价格不断走低,企业处境较为艰难。与此同时,受国际战争局势影响,国内外价差拉大,出口产品形成较大的套利空间。为了实现更好地发展,保证公司利润最大化,该公司积极拓展国外销售渠道,实行“走出去”的发展路子,在税务部门的帮助下,出口业务在逆势中取得重大突破,公司发展实现“破茧式”增长。

为助力出口企业“乘风破浪”,国家税务总局东明县税务局主动创新优化服务举措,全面提升出口退税效率,不断优化税收营商环境,推动退税款在企业端精准落袋,主动帮助企业畅享税收惠红利,有效缓解出口企业资金压力,通过线上线下多渠道讲解退税优惠政策及具体办理流程,

为外贸企业提供个性化出口退税服务,并跟踪企业经营情况,及时推送最新政策,确保企业及时享受退税红利,为企业资金“活水”。同时,东明县税务局还大力推行出口退税“网上办”“掌上办”等“非接触式”服务,纳税人可以通过网络直接提交出口货物劳务、跨境应税行为的相关数据,进行“无纸化”申报,2022年,累计为318户次出口企业办理出口退税额1.47亿元。

下一步,东明县税务局将持续聚焦出口企业发展,多举措优化外贸营商环境,激发出口企业活力,在“加速度、减流程、优服务”上持续发力,让出口企业畅享税收政策红利,盘活发展资金,为企业发展加速助力。

## 禁毒宣传进校园 守护青春不“毒”行

记者 程建华

通讯员 翟纯雪 马丽娜

为做好第28个全国中小学生安全教育日宣传活动,3月24日至27日,巨野县公安局禁毒大队联合禁毒服务中心赴巨野县文昌路小学、金山路小学、田桥镇中心小学等学校开展禁毒安全教育宣传活动。

活动中,民警采取摆放禁毒宣传展板、展示毒品模型、发放禁毒宣传彩页等方式,向在校师生们现场讲解涉毒案例、介绍常

见毒品种类及特征、毒品防范知识等,并开展互动,使广大师生认识到毒品的特征及危害,牢固树立珍爱生命、远离毒品意识。同时,鼓励广大师生发现疑似毒品相关线索,要积极向公安机关举报,形成警民携手开展禁毒工作良好氛围。民警还结合安全主题教育,向广大师生讲解了防范校园霸凌事件、电信诈骗及网络安全知识。本次宣传活动,累计发放禁毒等安全宣传资料2000余份,现场解答师生提问230余人次。

## 菏泽市开发区公路事业发展中心 加强春季养护生产工作

为切实做好春季公路的养护工作,山东菏泽市开发区公路事业发展中心以“畅、安、舒、美”为标准,早谋划、早部署、早施工,充分利用当前气温回暖的有利时机,精心组织干部职工对所辖路段采取有力措施,全面开展春季预防性养护工作。

一是加大公路排查力度。对管养公路的桥梁涵洞、路面状况、安防设施等进行排查摸底,按照治小治早的原则,对管养公路病害进行全面调查核实,针对存在的病害特征、路面结构破损程度等情况,认真分析,制定个性方案,做到处治方案“精细化”加快路面病害处治。

二是结合春季预防性养护特点,抢抓晴好天气,对G327、G220上海路等部分路段出现的路面病害进行集中处治。施工中严格按规范化养护工艺流



程进行,严把摊铺厚度、压实度、平整度等质量关,确保修补接茬平顺、路面平整密实。

三是加强施工安全管理。树立“人人都是安全员”安全理念,努力形成齐抓共管、严抓细管的安全工作氛围。作业区按规范要求正确设置安全标志标牌,采取分段封闭的方式,由专人指挥和进行交通管控,确保车辆安全有序通过施工路段。据了解,截至目前,共投入养护工90余人次,沥青混合料700余吨,铣刨机、挖掘机、压路机等机械设备10余台,完成沥青路面修补约4600平方米。

(潘若川 李欣)